

Колхозник

Орган Олонейского РК КП(б) КССР и Райсовета
депутатов трудящихся

XVI г. издания
№ 64 (1296)

Четверг,
4 сентября
1947 года
Цена 15 коп.

ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ

Колхозы района на 3 августа сдали на приемные пункты 29.340 пудов хлеба. 68 колхозов закончили расчеты с государством по поставкам ржи и 12 колхозов кроме того полностью внесли натуроплату по озимым.

Берите пример с колхоза имени Ленина, выполнившего годовой план хлебопоставок!

Достойный пример членов колхоза имени Ленина

1947 год войдет в историю нашего социалистического сельского хозяйства, как одна из ярчайших ее страниц.

В этом году труженики колхозной деревни, выполняя решения Февральского Пленума ЦК КП(б), добились успехов в борьбе за послевоенный подъем сельского хозяйства. Нельзя еще говорить об общих результатах, достигнутых советским крестьянством в борьбе за сталинский урожай, но и те данные, которые уже имеются, позволяют сделать определенный вывод, что 1947 год ознаменуется серьезной победой на фронте борьбы за хлеб, за увеличение производства всех сельскохозяйственных продуктов.

Победа, одержанная в нынешнем году советским крестьянством — это поистине великий патриотический подвиг. Безграничная любовь к своей Родине и ее вождю товарищу Сталину, благородное стремление сделать нашу страну еще более могучей, богатой, а жизнь советских людей краше, счастливее — вот что руководят миллионными массами тружеников села в их борьбе за высокий урожай.

Вместе со всем колхозным крестьянством упорно боролись за высокий урожай, за выполнение обязательств, принятых в письме товарищу Сталину, колхозники и колхозницы нашего района. Каждый день из колхозов поступают сообщения о получении высоких урожаев, о стахановском труде на уборке, о все возрастающих темпах доставки хлеба в государственные закрома.

По примеру полтавских хле-

боробов и членов сельхозартели имени Молотова, Питкярантского района, в колхозах нашего района развернулось соревнование за досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок.

Сегодня труженики колхозных полей узнают через газету о замечательной победе михайловских колхозников, членов сельхозартели имени Ленина, которые первыми в районе закончили жатву зерновых и 2 сентября выполнили годовой план хлебозаготовок. Пример, достойный похвалы.

Небольшой, но дружный коллектив этой артели, возглавляемый коммунистом Михаилом Васильевичем Мещаниновым, правильно понял свои задачи на уборке. Хорошая организация труда, крепкая трудовая дисциплина, стахановская работа на полях старых и молодых позволили колхозу 31 августа закончить жатву яровых, быстро обмолотить хлеб и вывезти его на приемный пункт.

Нет сомнения, что благодарному почину членов колхоза имени Ленина последуют все колхозы района. Можно не сомневаться и в том, что обязательства о досрочном завершении всех сельскохозяйственных работ, взятые в письме товарищу Сталину, будут успешно выполнены.

Долг советских и партийных организаций помочь колхозам так организовать работу на уборке, обмолоте, вывозке хлеба, чтобы к 30-й годовщине Великого Октября порадовать Родину, великого Сталина успешным выполнением всех обязательств перед государством.

считались по госпоставкам и натуроплате по озимым и приступили к сдаче яровых.

Исполком Районного Совета депутатов трудящихся и бюро Районного Комитета партии присудили Михайловскому сельскому совету районное переходящее Красное знамя

Кандидатами на получение Красного знамени намечены Туксинский сельсовет (председатель т. Матрофанов), Обжанский сельсовет (председатель т. Тиккуев) и Сармяжский сельсовет (председатель т. Журавлев).

Колхоз имени Ленина закончил жатву яровых и полностью рассчитался с государством

Колхоз имени Ленина, Михайловского сельсовета, на 31 августа закончил жатву всех зерновых. Сжато вручную 10 гектаров озимой ржи и 22 гектара яровых. 24 гектара хлебов заскирдованы. 2 сентября колхоз выполнил годовой план хлебозаготовок, сдав 182 пуда зерна.

Выполнили члены сельхозартели имени Ленина и свое обязательство по урожайности. В среднем амбарный урожай составляет 10 центнеров с гектара, вместо 9,4 центнера по обязательству.

А. ЛАРИОНОВ,
председатель сельсовета.

КОЛХОЗ «КРАСНЫЙ ПУТИЛОВЕЦ» НА ПОДЪЕМЕ

Члены колхоза «Красный Путиловец, Олонейского сельсовета, в этом году работают намного лучше прошлогоднего. Значительно окрепла трудовая дисциплина, возросла заинтересованность каждого колхозника в артельном хозяйстве. Все это положительно сказывается на уборке урожая. Озимые хлеба в колхозе уже давно убраны. К концу идет обмолот. Хороший нынче и урожай. Озимая рожь дала урожай до 18 центнеров с гектара, на 5,5 центнера выше, чем было предусмотрено в обязательстве.

Колхозники свято выполняют свою первую заповедь. К 25 августа колхоз уже полностью рассчитался с государством по обязательным поставкам и натуроплате по озимым, сдав на заготовительный пункт 91,27 центнера зерна.

В колхозе насчитывается немало передовых людей, показывающих образцы стахановской работы на полях. Колхозница Пелагея Демидова вместо 400 снопов вяжет за жнейкой по 500 снопов в день, 63-летняя колхозница Пелагея Васильевна Демидова выполняет нормы на вязке снопов на 115 процентов. Следует отметить отличную работу тов. Дьячковой из леспромхоза, выполняющей задание на вязке на 150 процентов.

Колхозники получили первый аванс на трудодни — по 500 граммов ржи. По подсчетам одной ржи выйдут на трудодень по килограмму, не считая яровых.

К. ДМИТРИЕВА.



По представлению районного отдела сельского хозяйства на Доску Почета занесутся передовики хлебоуборки

38. МЕЩАНИНОВ Михаил Васильевич — председатель колхоза имени Ленина, Михайловского сельсовета. Руководимый им колхоз 31 августа закончил жатву яровых и выполнил годовой план хлебопоставок.

39. РУТЧУЕВА Акулина Евдокимовна — член колхоза «Красная Армия», Кукшегорского сельсовета. Выполняет нормы на жатве на 180 процентов.

40. ДЕМИДОВА Пелагея Николаевна — член колхоза «Красный Путиловец», Олонейского сельсовета. Выполняет нормы на жатве на 125 процентов.

41. ДЕМИДОВА Пелагея Васильевна — 63-летняя колхозница колхоза «Красный Путиловец», Олонейского сельсовета. Выполняет нормы на жатве на 115 процентов.

42. МИХАЙЛОВА Евдокия Ивановна — член колхоза имени Васильева, Ильинского сельсовета. Выполняет нормы на косьбе хлебов носой-стойкой на 175 процентов.

43. МИКШИЕВА Акулина Павловна — член колхоза имени Васильева, Ильинского сельсовета. Выполняет нормы на скирдовании хлебов на 300 процентов.

В Москву на празднование 800-летия столицы

На днях из Петрозаводска в Москву на празднование 800-летия столицы выезжает делегация Карело-Финской ССР. Делегатом от нашего района является молодой бригадир колхоза «Искра», Туксинского сельсовета, комсомолка Таисия Рышкальская.

Перед отъездом в Петрозаводск товарищ Рышкальская посетила редакцию и рассказала:

— Большая честь выпала на мою долю: я еду в нашу замечательную столицу, о которой думает каждый советский человек, в город, о котором сложено так много прекрасных песен. Раньше я никогда не бывала в Москве. Побывать в ней — было моей заветной мечтой. И вот эта мечта осуществляется.

Много наказов дали мне члены моей бригады и, когда вернусь домой, — будет о чем рассказать. Уезжая из колхоза, я собрала членов своей бригады, побеседовала с ними. Сейчас у нас самый разгар уборки. Уже полностью убрана и обмолочена рожь. По 20 центнеров с гектара

получили мы ржи, перевыполнив свое обязательство, данное товарищу Сталину. Обмолочен и весь овес, убранный с 5 гектаров. Средняя урожайность овса составляет 19,7 центнера с гектара. Убраны первые 5 гектаров ячменя.

Работают у нас все хорошо, отстающих нет. На жатве вручную впереди идут пожилые колхозницы Елена Михайловна Кабуева и Елена Никитична Прохорова, выполняющие нормы на 120—150 процентов.

Боевое соревнование разгорелось между пятью девушками, работающими на вязке снопов. Все они — Мария Пашкова, Клавдия Гулешова, Анна Судакова, Лидия Заверткина и Мария Воташова вяжут в день по 800—900 снопов при норме 500. А вчера, когда они узнали, что их бригадир едет в Москву, завяли: «Поезжай, Тася, мы тут и за тебя поработаем. По тысяче снопов будем вязать в день». Я верю, что свое слово они сдержат.

ВТОРАЯ ГОДОВЩИНА ПОБЕДЫ НАД ЯПОНИЕЙ

Вчера советский народ праздновал вторую годовщину победы над империалистической Японией. Это — праздник великого советского народа, народа победителя, праздник Советских Вооруженных Сил, торжество сталинской стратегии.

Советский Союз вносил огромный вклад в дело борьбы свободных народов против фашизма, за мир и безопасность во всем мире. Вооруженные Силы Советского Союза сыграли решающую роль в разгроме фашистской Германии и уже этим предопределили неминуемый разгром ее основного союзника по фашистскому разбою — империалистической Японии.

Вступление СССР в войну с Японией и последовавшие затем сокрушительные удары сухопутных, морских и воздушных сил Советской Армии по японским войскам привели к тому, что Япония вынуждена была капитулировать. Очаг мировой агрессии на востоке был ликвидирован, наступил конец второй мировой войны.

Советский Союз вступил в войну против Японии, свято выполняя свой союзнический долг, побуждаемый стремлением приблизить окончание войны, сократить жертвы и разрушения. Но наша страна имела в свой особый счет и Японии, еще с 1904 года на-

чавшей свою агрессию против нашей страны.

В течение десятилетий японские захватчики стремились к тому, чтобы отторгнуть от России ее Дальний Восток, закрыть для нашей страны все выходы в Тихий океан. Воспользовавшись военной слабостью царской России, Япония захватила в 1904 году южный Сахалин, утвердилась на Курильских островах, ущемив наши интересы. В 1918 году Япония оккупировала советский Дальний Восток и в течение четырех лет грабила наши города и села, терзала наших людей. В 1938 и 1939 годах Япония дважды напала на нашу страну — в районе озера Хасан и в районе Халхин-Гола, пытаясь отрезать Дальний Восток от СССР.

В 1922 году японские захватчики были выброшены с советской земли. Успешно были ликвидированы японские атаки в 1938 и 1939 годах. Но поражение русских войск в 1904 году в период русско-японской войны, — указывал товарищ Сталин, — оставило в сознании народа тяжелые воспоминания. Оно легло на нашу страну черным пятном. Наш народ верил и ждал, что наступит день, когда Япония будет разбита и пятно будет ликвидировано. Сорок лет ждали мы, люди старого поколения, этого дня. И вот, этот день наступил... Япония

признала себя побежденной и подписала акт безоговорочной капитуляции".

Советский Союз вернул себе на Дальнем Востоке права, соответствующие великой тихоокеанской державе. Снова стали нашими, советскими южный Сахалин и Курильские острова, ставшие средством прямой связи Советского Союза с Тихим океаном и базой обороны нашей страны от японской агрессии.

Советский Союз очистил от японских империалистов Маньчжурию и часть Кореи, помог народам Китая и Кореи освободиться от японского порабощения. Грудящиеся этих стран благодарны нашей стране, Советской Армии, великому Сталину за избавление от гнета японских рабовладельцев.

За два года, истекшие после окончания второй мировой войны, Советский Союз сделал крупный шаг в деле восстановления своего народного хозяйства и дальнейшего укрепления своей военной и экономической мощи. Советский народ отдаст все свои силы на успешное выполнение нового пятилетнего плана, на дальнейшее укрепление могущественной великой социалистической Родины. В этом — залог успеха борьбы советского народа за прочный и длительный мир во всем мире.

УЧЕБНЫЙ ГОД НАЧАЛСЯ

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ ЗАНЯТИЙ

1 сентября — в первый день учебного года — с самого раннего утра улицами города овладела детвора. Строем, одетые в праздничные костюмы, спешили в школу воспитанники Олонцкого школьного детского дома.

У семилетней школы уже с восьми часов утра раздавались веселые детские голоса. Здесь более 110 первоклассников. Все они одеты чисто, опрятно.

Раздался звонок. После короткой физзарядки ребята отправляются по своим классам. Еще перед началом занятий каждого учащегося ознакомили, в каком классе он будет заниматься.

Идут занятия в первом классе — у семилеток. Учительница Вера Михайловна Леонова уже не первый год встречает малышей. Она хорошо знает, что работа с первоклассниками трудная, особенная. Многолетний опыт

научил ее многому. Вот и сегодня Вера Михайловна хорошо продумала первый урок.

Первоклассники усердно учатся приветствовать, вставать при ответах, поднимать руку, считать до пяти, писать на доске цифру один. Затем начинается беседа. На вопрос: «для чего мы сегодня пришли в школу?» — бойко ответила Люся Знаменская: «Мы пришли в школу, чтобы учиться». На следующий вопрос учительницы — «как мы будем учиться?» ответил Витя Софонов: «Мы будем учиться хорошо». А когда учительница задавала вопрос: «А кто нам, ребята, дал счастливую жизнь, кто открыл нам широкую дорогу для учебы?» — почти все подняли руки, желая ответить. Спросили Юру Макарова. Он сказал: «Дядя Сталин».

Затем первоклассники были ознакомлены с правилами поведения в школе.

В НОВОЙ ШКОЛЕ

С волнением ждали первого дня занятий дети членов артели «Красный Путиловец», Обжанского сельсовета. В этом году они пришли учиться в новую школу, которую построили им сами родители.

Впервые в жизни за школьные парты села 14 первоклассников, из них 11 семилеток. Всего в школе 45 человек. Учебной здесь охваче-

ны все дети школьного возраста.

Новая школа приветливо встретила ребят. В классах чисто, уютно. На самом видном месте — большой портрет товарища Сталина.

Заведующий школой Федор Иванович Плечов с первого дня строит работу так, чтобы каждого заинтересовать учебной.

В СУДЕ

Осуждена за кражу хлеба

Пятидневный выездной суд I участка разбирал дело по обвинению гражданки Марковой Марии в краже колхозного хлеба. Маркова похитила с поля колхоза «Сталинская Конституция» 2480 ко-

лосев ржи и осуждена к 6 годам лишения свободы с отбыванием срока в исправительных трудовых лагерях.

Приговор суда был встречен колхозниками с одобрением. И. КИРИЛОВ.

Ответственный редактор Г. БЕРКОВСКИЙ.

Агроном самоучка

Агроном самоучка сортоиспытательного участка колхоза «Искра», Туксинского сельсовета. Петр Тимофеевич Антипов осуществил ряд рационализаторских предложений на уборке урожая,namного облегчающих труд колхозника и ускоряющих уборочные работы.

Тучная рожь не позволяла использовать жатки. В ход были пущены сенокосилки. Неудобство их заключалось в том, что после косовбы приходилось сгребать срезанные стебли в кучу и потом только вязать снопы. По предложе-

нию Петра Тимофеевича косилки переоборудовали.

К раме режущего аппарата сзади прикреплена деревянная планка шириной в 5-7 сантиметров с железными зубьями из толстой проволоки, представляющая собой удлиненные грабли с более высокими, чем в обычных, зубьями. Рядом с машиноведом с правой стороны приспособлено второе сиденье. Скошенный хлеб задерживается задней грабляной, зубья которой находятся в полуверттикальном положении. Когда срезанных стеблей соберется нужное количество, чтобы

связать сноп, сидящий рядом с машиноведом работник, нажимает педаль и грабля откидывается горизонтально к земле, оставляя на месте собранный сноп, которого не нужно собирать, а остается только связать его

Товарищ Антипов впервые применил на уборке гороха конные грабли. Качество уборки граблями хорошее и намного ускоряет дело. В день один человек на конных граблях убирает полтора гектара, тогда как при уборке вручную для этого понадобилось бы не менее 15 человек.

СОВЕТЫ АГРОНОМА

Как убирать картофель

Убрать без малейших потерь выращенный урожай и обеспечить образцовое хранение картофеля, особенно семенного, в течение зимы — важнейшая задача колхозов.

Главное — убрать урожай вовремя, в сжатые сроки, не приступать к уборке раньше времени, дать клубням дозреть. Осенью при благоприятных условиях прирост урожая в день доходит до пяти и более центнеров на гектар. Нельзя и запаздывать с уборкой, затягивать ее до начала холодов и заморозков; клубни, прихваченные морозом, легко загнивают при хранении.

Уборку следует производить с возможно большей тщательностью. Недобор даже одного среднего клубня с куста уменьшает урожай с

гектара на 120-150 пудов. Заранее нужно позаботиться о приобретении новых или ремонте имеющихся в колхозе плугов, окучников, сох для копки картофеля. Полностью использовать на уборке конные и тракторные картофелекопатели. Механизация уборки сокращает ее срок, уменьшает потери.

При ручной копке ни в коем случае не надо пользоваться мотыгой, так как она сильно повреждает клубни и не все их выбирает из-под куста. Сразу же после первой копки картофеля нужно прорыхловать все поле, подобрать клубни, а затем перепахать участок и собрать оставшийся картофель. Боронение и перепашка производятся поперек рядков. Это

даст дополнительно не менее 10 процентов первого сбора картофеля.

Ни в коем случае нельзя допускать обезлички. Картофель на каждом участке должны убирать те же колхозники, которые сажали его и ухаживали за ним.

Сразу же при подборке нужно отбирать большие, поврежденные и загнившие клубни, чтобы предохранить от порчи и заболевания остальные.

Хорошо просушенный картофель лучше сохраняется. Накопанные клубни должны несколько часов пролежать в поле, прежде чем они будут убраны в хранилища. В дождливое время картофель нужно просушивать под навесом.

Нельзя оставлять картофель в поле открытым на ночь. Если нет возможности весь урожай убрать в хранилища, следует укрыть его соломой или сухой землей, чтобы

уберечь от заморозков.

С клубнями нужно обращаться бережно, не допускать повреждений при копке, транспортировке и хранении. Заранее следует подготовить для зимнего хранения картофеля хорошо оборудованные, сухие, прохладные, но не промерзающее помещение, тщательно продезинфицировать его.

Особенно тщательно нужно убирать семенной картофель, подвергать его после уборки, световой закатке, выдерживая несколько дней на свету: при сухой погоде — в поле, в дождливое время — под навесами. Это предохранит картофель от заболеваний и даст возможность лучше сохранить его зимой. Ни в коем случае нельзя смешивать клубни семенного картофеля с общим урожаем.

Убранный картофель должен быть под надежной охраной.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Олонцкому мотороремонтному заводу требуется главный бухгалтер. Обеспечивается квартирой, отоплением, освещением и литературным питанием. Зарплата 950 рублей в месяц.

С предложениями обращаться: улица Володарского, дом 8.

Дирекция.

Мелиоративно-строительному участку Олонцкой равнины срочно требуется бухгалтер. Оклад 700 рублей. Обращаться: улица Володарского, 10.

Начальник конторы.

Олонцкая разнопромышленная артель ставит в известность заказчиков, что невыкупленные в течение 2-х месяцев заказы из швейных и сапожных мастерских будут проданы через магазин.

Часовая и художественная мастерские артели переехали на Комсомольскую улицу, дом 1.

Разнопромартель срочно требуется шофер на машину ЗИС-5. Правление артели.